



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.
№ 199 (16830).
ПЯТНИЦА,
31
АВГУСТА
1979 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

- Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. 1 стр.
- На полях области. 2 стр.
- Всекузбасский фонд экономии. 2 стр.
- Забота о малых реках. 4 стр.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О СОЗДАНИИ ЕДИНОЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ АГРОХИМИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ В СТРАНЕ

Во исполнение решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О создании единой специализированной агрохимической службы в стране».

В целях создания в стране единой системы специализированного агрохимического обслуживания сельского хозяйства признано необходимым организовать в системе Министерства сельского хозяйства СССР Всесоюзное производственно-научное объединение по агрохимическому обслуживанию сельского хозяйства («Союзсельхозхимия»). Организация указанного объединения осуществляется на базе подразделений Министерства сельского хозяйства СССР и Госкомсельхозтехники СССР, занимающихся вопросами химизации сельскохозяйственного производства.

В постановлении предусмотрено образование на хозяйственном расчете производственно-научного объединения по агрохимическому обслуживанию сельского хозяйства в союзных республиках (в непосредственном подчинении министерств сельского хозяйства союзных республик), а также производственных объединений по агрохимическому обслуживанию сельского хозяйства в автономных республиках, краях и областях.

Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам поручено, исходя из объемов работ и местных условий, обеспечить создание районных (межрайонных) производственных объединений по агрохимическому обслуживанию сельского хозяйства (на хозяйственном расчете), а в хозяйствах — пунктов химизации.

Установлено, что объединения «Союзсельхозхимия» союзных и автономных республик, краев и областей, районные (межрайонные) объединения «Сельхозхимия» и подчиненные им предприятия, учреждения и организации составляют единую систему объединения «Союзсельхозхимия».

Советам Министров союзных республик предложено обеспечить разработку с учетом особенностей каждой республики и утверждение в месячный срок по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР структуры объединений «Сельхозхимия» союзных и автономных республик, краев, областей и районов, а также межрайонных объединений «Сельхозхимия».

Объединение «Союзсельхозхимия» обязано обеспечить научно обоснованное использование минеральных и органических удобрений, химических и биологических средств защиты растений, мелiorантов почв, кормовых добавок, ростовых веществ и других средств химизации сельского хозяйства в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях.

Исходя из этого, предусмотрено, что объединение «Союзсельхозхимия» обеспечивает:

- подготовку предложений по перспективам развития химизации сельского хозяйства, разработку проектов годовых и пятилетних планов экономического и социального развития в части вопросов химизации сельского хозяйства, включая определение (на основе данных соответствующих обследований) потребности колхозов, совхозов и других государственных предприятий в минеральных удобрениях, химических и биологических средствах защиты растений, известкования и гипсосодержащих материалах, кормовых добавках, полных и неполных и других химических продуктах и в

стационарных органов системы объединения «Союзсельхозхимия» все предприятия и организации системы Госкомсельхозтехники СССР и Министерства сельского хозяйства СССР, осуществляющие агрохимическое обслуживание сельского хозяйства, — агрохимобъединения, агрохимтресты, специализированные проектно-исследовательские станции химизации сельского хозяйства, агрохимические лаборатории, районные агрохимические центры, механизированные отряды, производственные и другие предприятия и организации, выполняющие работы в этой области, а также объекты производственно-технической базы, предназначенные для нужд химизации сельского хозяйства и агрохимического обслуживания колхозов и совхозов, и научно-исследовательские и проектные учреждения, выполняющие работы по тематике и профилю деятельности агрохимобъединения.

В связи с этим Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР и Госкомсельхозтехники СССР предложено передать до 1 октября 1979 г. в непосредственное подчинение объединения «Союзсельхозхимия» союзных республик соответствующие предприятия, организации и учреждения, а также объекты производственно-технической базы с тактическим расчетом, чтобы обеспечить выполнение установленных на 1979—1980 годы планов по агрохимическому обслуживанию сельского хозяйства.

Передать предприятиям, организациям и учреждениям предложено по состоянию на 1 января 1979 г. применительно к порядку, установленному постановлением Совета Министров СССР от 12 октября 1965 г. № 755.

В постановлении предусмотрено сохранение действующий порядок финансирования научно-исследовательских учреждений, зональных агрохимических лабораторий, а также организаций государственной службы защиты растений, передаваемых в систему объединения «Союзсельхозхимия».

Госкомсельхозтехники СССР предложено обеспечить своевременное и высококачественное проведение ремонта и техническое обслуживание тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин и оборудования предприятий и организаций системы объединения «Союзсельхозхимия» и пунктов химизации колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, а также выделение необходимых запасных частей для этой техники.

Учитывая исключительно важное значение химизации в деле дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, ЦК компартии и Советам Министров союзных республик предложено обеспечить организованное проведение всех мероприятий, связанных с созданием единой агрохимической службы, передачу новым органам необходимой материально-технической базы и укомплектование их высококвалифицированными кадрами.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к повышению эффективности агрохимического обслуживания сельского хозяйства, улучшению качества выпускаемых удобрений и других средств химизации, сокращению их потерь и на этой основе добьются дальнейшего роста урожайности и увеличения валовых сборов всех сельскохозяйственных культур.



ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ РАЙОН

Коллегия управления сельского хозяйства облсплкомхоза заслушала сообщение начальника управления сельского хозяйства Топкинского райсплкомхоза В. А. Семенова о ходе уборки уроков, засылки семян и вспашки зяби в совхозах района.

Большинство здешних хозяйств, констатировала коллегия, вступило в жатву с опозданием и ведет все полевые работы неудовлетворительно.

Коллегия отметила, что такое положение с уборкой уроков здесь создается не первый год. Причины этого в плохой подготовке к жатве, в неорганизованности. В ряде хозяйств района, как и в прошлом году, уборочно-транспортные комплексы ипатовского типа созданы формально, не подобраны руководители, способные по-настоящему организовать работу. А в совхозе «Глубокинский» руководители комплексов были назначены заочно и затем отказались от назначений.

К началу обмолота хлебов в районе лишь половина комбайнов была укомплектована механизаторами. Не все комбайны загерметизированы. Крайне неудовлетворительно в совхозах подготавливают и засыпают семена зерновых культур и ведут осеннюю обработку полей.

Коллегия, отметив серьезные недостатки в организации жатвы, засылки семян и вспашки зяби, предупредила тов. Семенова об ответственности за своевременное проведение этих работ. Предложены конкретные меры по устранению вскрытых недостатков.

Коллегия обязала начальников производственных управлений и колхозов Сибирского Чубулинского района В. В. Янкова, В. Ф. Сомова, А. М. Селетнюкова об обработке и засылке семян зерновых культур. Отмечены серьезные успехи в этом важном деле, предложены конкретные меры по улучшению засылки семян в сложившихся условиях не только в этих, но и во всех хозяйствах области.

Начальник управления сельского хозяйства Крайисполкома А. И. Перевез доложил коллегии о подготовке животноводческих ферм к зимнему содержанию скота.

Коллегия обязала районное управление сельского хозяйства и специалистов культуры на 15 сентября завершить ремонт животноводческих помещений к зиме.

Управлением сельского хозяйства райсплкомхоза следует взять подготовку ферм к зиме под неослабный повседневный контроль.

П. АНОСОВ.
г. Кемерово.

ЗЯБЬ ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН!



По-ипатовски убирают хлеба в совхозе «Луч»: высокими темпами ведут и сощивку и обмолот зерновых культур, склирование соломы и осеннюю обработку почвы под урожай будущего года.

Убрать хлеб быстро и без потерь — под таким девизом трудятся передовые комбайнеры коммунисты Владимир Алексеевич Драчев и Василий Емельянович Минчугов. (Вы их видите на снимке). На счету ветеранов труда свыше тысячи гектаров скошенных хлебов.

Фото С. Гришина.

ФЕРМЕ НУЖЕН КОРМОЦЕХ

Опыт работы передовых животноводческих совхозов «Соломинский», «Крайинский», «Тяжковский» и других убедительно доказывает необходимость такого важного звена механизации — кормоцеха. Он не только резко повышает производительность труда, снижает затраты на получение единицы продукции, но и значительно улучшает качество заготовленных кормов.

Ныне за зимовку скоту будет скармливано не менее 300 тысяч тонн соломы. В больших объемах корма придется осалживать и дрожжевать. Для обогащения их белком будет использовано пять тысяч тонн амидо-концентратных добавок.

Всю эту массу, понятую, вручную не смешать. Нужны специальные кормоприготовительные цехи. В хозяйствах области они есть, правда, но далеко не в достаточном количестве. 98 кормоцехов имеется в районах — на два с половиной совхоза и колхоза один цех.

Стоит задача до конца пятилетия иметь 232 кормоцеха, практически в каждом хозяйстве. В совхозах и колхозах Беловского, Юргинского, Ленинского-Кузнецкого районов не только работают бригады мастеров-наладчиков на подготовке кормосмесительных линий. Однако в целом по области ремонт идет плохо. Многие установки и монтажные работы идут очень медленно.

Причины такой медлительности кроются в недостатке многих руководителей хозяйств кормоцехов. Особенно заметно пренебрежение в использовании важного резерва повышения производительности скота в Чубулинском, Яйкинском, Прокопьевском районах, где не имеющийся цех

подготовлены к работе один — два.

Задача сейчас стоит так: к первому октября каждый животноводческий ферма на 400 голов скота должна иметь кормоцех. Особое внимание следует уделить реконструкции существующих кормосмесительных линий по проекту типа «Кормач», признанного лучшим в наших условиях.

Большую помощь в поставке и монтаже технологического оборудования предстоит оказать райобъединениям «Сельхозтехника». Им доведено задание загрузить в работу и принять на техническое обслуживание 40 кормосмесительных линий. Райобъединения также немедленно в обязанности принять на ремонт и комплектование линий от хозяйства по три не исправных кормораздатчика, по два транспортера и дозатора.

М. ЛАУКАРТ,
начальник отдела механизации управления сельского хозяйства облсплкомхоза.
г. Кемерово.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Крайинский район

Слаженно действуют звенья

Лучше всех в районе ведет ныне жатву комплексный отряд второй фермы совхоза «Крайинский», которым руководит С. И. Гладышев. Здесь уже обмолочено 47 процентов хлебов, вспахан 371 гектар зяби, засклеровано 329 гектаров.

Слаженно действуют все звенья комплекса. Немаловажное значение уделяется быту хлеборобов. Вкусные обеды готовят К. Т. Макарова и В. Н. Сметанина, вовремя доставляет их в поле шофер Н. В. Горшков.

Ежедневно заполняются доски покосов и лицевые счета механизаторов, занятых на жатве. Регулярно выпускаются «молнии» в честь передовиков, поднимается флаг трудовой славы. Сейчас он развевается по случаю победы В. Т. Жуйкова, намолотившего 5492 центнера зрнра. Нужно отдать должное заслуженному механизатору И. Б. Ельцову. Добросовестно относится к порученному делу, на все находит время.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

семье Колмагоровых

Отец с сыном Федор Федорович и Виктор Федорович Колмагоровы, в совхозе «Баниновский» ухаживают за молотком крупного рогатого скота. Умело, по-хозяйски используют они возможности пастбищного периода.

Досыла кормят, водоряют гонят на водопой. Постому телата быстро набирают вес. В июле, например, каждый из них прибавлял за сутки по 1260 граммов. Не хуже результаты и в августе.

Райком КПСС и исполкомом Районного Совета поздравляли недавно Колмагоровых через районную газету с трудовой победой.

КОНЦЕРТЫ В ПОЛЕ И НА ФЕРМЕ

Концертная бригада поселка Зеленогорского в августе дала десять концертов для труженников района. Культурмейстеры Зеленогорского Дома культуры еще не раз порадуют хлеборобов и животноводов хоршей песней, задорной пляской, теплыми поздравлениями.

В. КОРАБЛЕВ.

Не гости, а хозяева

Президиум Центрального совета ВОИР, подводя итоги шестифронтной помощи колхозам и совхозам в развитии механизации и рационализации, заслушал отчеты руководителей, а также представителей районных комитетов, президиум коллектива Беловского энергетического треста место с вручением диплома и денежной премии.

Четыре года шефствует коллектив завода над совхозом «Пермяковский» Беловского района. И с каждым годом дружба крепнет. Надо построить ремонтные мастерские — построили, надо автогараж — сделали. Потребовались инструменты — сразу пришли на помощь. А когда начался сезон, шефы, отодвинув свои дела, приехали на село снова.

Сейчас шефы помогают труженникам села готовиться к приему нового урожая — приводят в полную готовность элеватор.

Г. ВОРОНИНА,
г. Белово.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Областная комиссия по сельскому хозяйству сообщает, что на 29 августа совхозы, колхозы и специализированные тресты скопили зерновые и зернобобовые культуры на 293,6 тысячи гектаров, обмолотили на 190,5 тысячи гектаров — 21,4 процента. План вспашки зяби выполнен на 14,6 процента, заготовки семян — на 22,4 процента.

Ход основных работ на полях районов характеризуется такими показателями (в первой колонке — по плану зяби, во второй — засылка семян, в процентах к плану):

Кемеровский	21,3	29,6
Промышленновский	21,1	30,7
Новокузнецкий	19,9	44,8
Ленинский	17,3	35,6
Кузнецкий	16,6	16,3
Чубулинский	16,6	25,5
Тяжковский	16,2	18,6
Марининский	16,2	27,9
Беловский	14,7	18,8
Яйкинский	12,7	12,3
Прокопьевский	12,7	20,6
Юргинский	12,2	15,7
Ижморский	11,8	9,8
Тисульский	11,0	9,9
Топкинский	10,7	17,2
Яйкинский	10,4	9,1

«КУЗБАСС» ОТВЕЧАЮТ

«В ПОЛЕ... ОДИН»

Кемеровский район КПСС сообщает, что факты неорганизованности на уборке урожая в совхозе «Горняк», изложенные в корреспонденции «В поле... один», имели место.

Бюро райкома партии заслушало директора совхоза Ф. Ф. Гололобова о положении дел на уборке урожая. В принятом затем постановлении отмечено, что из-за неорганизованности и слабого контроля со стороны инженерной службы зерновые комбайны отработаны не полностью и с плохим качеством, вследствие чего боль-

шинство из них вышло из строя в первые дни уборки.

К началу работ механизированные звенья не были укомплектованы необходимой техникой и механизаторами. Не получили должного применения опыт ипатовских земледельцев.

За слабую подготовку к уборке урожая, медлительность и неорганизованность в ее проведении бюро райкома КПСС объявило директору совхоза «Горняк» Ф. Ф. Гололобову выговор.

Секретарю партийного комитета А. П. Ефремову указано на необходимость в оценке создавшегося положения с уборкой урожая и слабую требовательность и руководству совхоза и главным специалистам.

Совхозу «Горняк» оказана помощь транспортом и запчастями. Сейчас положение дел с заготовкой си-

«ПАРЫ ПОД УГРОЗОЙ»

Топкинский горком КПСС сообщает, что статья «Пары под угрозой», помещенная в газете 11 августа, обсуждена на заседании исполкома районного Совета народных депутатов.

За несвоевременную обработку паров директором совхоза «Шихинский», «Кнезавод № 121» чл. Зябелю, Бирюнов предупреждены.

Паровые земли в совхозах района приведены в порядок.

В. ЛУЧШЕВ,
первый секретарь Топкинского горкома КПСС.
Топкинский район.

Всекузбасский фонд экономии

В ТРУДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

- КОНТРОЛЬ СТАЛ КОНКРЕТНЕЕ
- ВНИМАНИЕ ТЕХНИЧЕСКИМ МЕРАМ!
- «ЭНЕРГОСБЫТ» ОТМОЛЧАЛСЯ

дом 16 миллионов киловатт-часов. За полугодие нынешнего перерасходовано 12 миллионов — более трех процентов потребности.

Вот почему сегодня на «Химпроме» тяжело говорить о работе над экономией энергии.

— Это осложняет нашу работу, — говорит секретарь парткома Е. Н. Бадаев, сам инженер-электрик. Разговоры о начальной норме расхода, у него одна машина бегает вхолостую, чтобы поймать тысячу кубометров газа, когда он появится. «Что же, отвечает он, я могу остановить ее, но мы потеряем часть продукции». Выбрасывать этот газ в воздух? Нас никто не поймет.

Словом, говоря о борьбе за экономию энергоресурсов в «Химпроме», нельзя просто противопоставлять цифры вчерашние и сегодняшние: многое зависит от него.

Партийный комитет объединения, несомненно, внимательно следит за этим вопросом. Руководители двух крупнейших цехов — потребителей энергии, пятого, хлора и каустика, отчитывались перед парткомом за перерасход энергии. Присмотревшись пристально, обнаружили, что в цехе хлора и каустика, например, не было соревнований за режим экономии, плохо был поставлен учет расхода сырья и энергоресурсов, рабочих не информировали о результатах, и они, естественно, не могли анализировать свою работу.

Разработанный, до конца пятилетки план организации работы, ряд технических мер выполняли. Установлены две новые системы автоматического учета электроэнергии и еще пять заказ-

аны, заменят устаревшие компрессоры в цехе № 5. Научно-исследовательский институт разработывает конденсатные балансы для каждого производства, чтобы можно было ввести обоснованные нормы потребления тепла. Пересмотрены расходные нормы по всем производствам и т. д. Так значится в специальной справке парткома.

Но вот чтобы узнать, как выполняются главные технические мероприятия по экономии — их тридцать шесть, — пришлось, кроме главного энергетика, председателя комиссии по экономии энергоресурсов, прибегнуть к помощи других специалистов. Позвонил Борис Петрович Гуд, сюда, потом пригласил заместителя главного механика — тот не в курсе. На следующий день беседовали с главным механиком Л. И. Поповым. Но и он знает лишь свою долю, остальное — обратитесь к главному инженеру, к заместителю директора по строительству.

В нынешнем году завод запланировал выполнить полностью или частично пятнадцать мероприятий. С прошлого года перешла крупная работа — замена компрессоров в пятом цехе: это семьсот тысяч киловатт-часов экономии в год. Лет восемь, рассказывает главный механик, добавлялись новых компрессоров. В сентябре установили первую турбину, в конце года — вторую. Но экономия, названную в плане, уточняет Попов, даст лишь полная модернизация станции, которую планируют в 1981 году.

О замене трубопроводов холодильников говорил на собрании активиста аппаратчик Люд-

половину типовых холодильников, ввели дополнительную охлаждение на сушильной башне.

— Но это не капитальное решение, — говорит главный механик. — Надо переходить на воздушное охлаждение. Нужно решить эти вопросы через проектные институты. Реконструкция цеха этиленхлоридина? Бытовки, очевидно, будут, а для производства — ничего...

В таком состоянии самые крупные, с точки зрения экономии электроэнергетики, мероприятия в оценке самого специалиста. По подсчетам последней проверки инспекции «Энергосбыта», в нынешнем году за счет технических мер экономлено 755 тысяч киловатт-часов электроэнергии из 3 млн. 612 тысяч запланированных. В прошлом году план мероприятий не был выполнен. Но странно: я не нашел ни одного объяснения ответственности, а официальная рабочая справка фиксирует лишь то, что сделано, и никак не анализирует причины срывов. И расчеты эффективности мероприятий нет по-прежнему, несмотря на заявления «Энергосбыта».

Вопрос что может завод? «Энергосбыт» предъявляет объединению претензии, что мероприятия малоэффективны: экономит 0,3 процента потребленной энергии. Второй год подряд указывает ему на «факты нерационального использования электроэнергии» на 12 миллионов киловатт-часов ежегодно. (Сравнение: все 86 мероприятий экономит только 7,9 миллиона). Главный энергетик объединения написал технические возражения на «Энергосбыт» и в отраслевые инстанции. Я позвонил начальнику «Энергосбыта» А. Л. Махову, чтобы узнать, как принять эти возражения специалисты. Письмо долго не могли найти. Оказалось, и не считали нужным с ним разбираться. Довольно странно.

М. ЛОВАНОВА, г. Кемерово.

ИЗ ПОЧТЫ

РОЖДАЕТСЯ НОВЫЙ БУЛЬВАР

С каждым годом все больше внимания уделяют появлению благоустроенной и озелененной своего рабочего города. Буквально на глазах вырастают новые парки и скверы, обновляется асфальт на площадях и улицах.

Вот и сейчас заканчивается сооружение бульвара по улице Грининг. Это будет, пожалуй, самый красивый бульвар в городе: широкий и прямой, традиционный асфальт заменит здесь привозные бетонные плиты.

Работникам РСМ «Зеленстрой», строителям трестов «Востокгидропострой» и «Новокузнецстрой» сооружать новый бульвар помогают жители города. Принято решение: каждый, кто живет в районе нового буль-

вара, должен отработать здесь не менее трех часов. А для детей еще много: одним только перевернуть высадить более полутора тысяч.

С помощью жителей вскоре еще один прекрасный бульвар украсит город металлургов.

А. СЕВЕРЦЕВ, г. Новокузнецк.

ЖИТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Каждый пятнадцатый приходит жители поселка Бороздино на асфальтовую площадку, где проходит встреча с руководителями города, депутатами, лекторами международного центра. С интересом были приняты выступления заместителя председателя горисполкома Г. Е. Коротева и депутата В. К. Саплина, которые рассказали о перспективах развития Мисков.

Заведующий агитплощадкой Ю. В. Буш заботится, чтобы смелостно во время работы агитплощадки вел торговлю промышленными товарами. К примеру, после беседы, посвященной Международному году ребенка, был организован школьный базар.

Ф. ЧУЛЬЖАНОВ, г. Миски.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ НА ПОЛПУТИ

На территории Новокузнецкой райсельхозтехники четыре с лишним года строились очистные сооружения. На вооружение вая передовой метод — биологическая очистка хозяйственных и производственных стоков. На весь водохозяйственный комплекс заняли около 400 тысяч рублей. И что? Стоит по сей день, не работая.

Почему же так случилось? Строительство велось хозспособом, и никакого контроля со стороны руководителей за качеством работ не было. При опробовании выяснилось, что двухъярусный отстойник, смонтированный в цехе, не работает и теперь в работе не годится. Нужны дополнительные затраты на его ремонт, правда, они невелики, но прошел уже год с момента первого опробования, однако все остается по-прежнему.

На территории предприятия инициативно ведется строительство гаражно-стоянок и линейно-монтажных участков, при желании можно бы и водохозяйственный объект довести до ума. Но пока он «заморожен», и руководители предприятия спокойно смотрят, как сорвется этот неоплаченный долг.

В. ПОНОМАРЕВ, старший инженер Новокузнецкой гидролаборатории Верхне-Обского бассейнового управления, г. Новокузнецк.

НАПРАСНО ПОТЕРЯННОЕ ВРЕМЯ

Надумал я нынче летом съездить в Тисуль к родителям. Как участнику Великой Отечественной войны мне положены льготы на транспорте. При этом простоял в очереди за билетом в железнодорожной кассе Прокловска. К сожалению, ни на один рейс везти меня не могли. Не зря же в Тисуль! Ведь куда проще было отправить меня в Кемерово, тем более, что были свободные места. В конце концов так и поступили, предельно лояльно и наговорив массу упрёков.

И. ШУМЕЙКО, участник Великой Отечественной войны, г. Прокловск.

НА КОНТРОЛЕ ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

«Наша шахта «Первомайская» находится далеко от города. Каждый день мы тратим много времени на поездку. На работу все возят вовремя, а вот после смены уж как выйдешь. Автобус ходит беспорядочно», — писала группа шахтеров из Березовского.

В ответе на это письмо второй секретарь Березовского горкома КПСС А. Гаранин сообщил, что срывы графика поездов трудящихся шахты «Первомайская» имели место. Конкретные виновники — горные диспетчеры В. Соляник и А. Серединов строго предупреждены. Помощнику директора шахты по кадрам и быту Л. Баракну поручено лично осуществлять контроль за работой автотранспорта, занятого на доставке трудящихся с шахты в город.

Иваваид Великой Отечественной войны Н. Сундеев и другие жители улицы Абызова из села Березово Кемеровского района написали в «Кузбасс» о том, что они по предложению председателя исполкома сельского Совета народных депутатов тов. Козлова на свои деньги проложили водопровод и установили колонки. Под предлогом, что не хватает воды, начальник геологоразведочной партии, которой принадлежит водопровод, отказывался от него.

И. ИВАНЧЕНКО, председатель правления облатрестсоюза.

И задало специальный приказ об использовании сельхозземельных угодий. Намечены конкретные меры, в частности: немедленно культуры районных производств и земельных угодий; 1 января 1980 года занести карты землепользования, составить план севооборота и культуры и строго его выполнять. Для посева зерновых и картофеля иметь свои семена. Поднять ответственность преподавателей и ведущих учебных хозяйств за ведение земельных угодий.

«КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ»

«ДОРОЖИТЬ ЗЕМЛЕЙ»

Рассмотрев помещенный в газете «Кузбасс» 24 июля материал «Дорожить землей», правление Кемеровского облатрестсоюза полностью признает критические замечания, высказанные в адрес Итатского суззавода. Правлением принято решение использовать нахотные земли, закрепленные за Итатским суззаводом, под посевы зерновых и кормовых культур для организации огульного свиноводства.

М. ИВАНЧЕНКО, председатель правления облатрестсоюза.

О принятии по этому материалу мерх сообщения в редакцию также начальник отдела сельских профтехучилищ областного управления профтехобразования Г. В. Мосолов. Управление признало критику справедливой и задало специальный приказ об использовании сельхозземельных угодий.

Н. СПИРИНА, спец. корр. «Кузбасса», Чебулинский район.

РЕЗЕРВЫ СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

Железнодорожники Беловского отделения из года в год добиваются хороших технико-экономических показателей. В то же время объем грузоперевозок с каждым годом растет. О том, как с наименьшими затратами, в назначенный срок доставить до потребителя каждую тонну народнохозяйственных грузов, и шла речь на состоявшемся пленуме Беловского горкома КПСС.

Докладчик — первый секретарь горкома партии Л. З. Филимонов и выступившие в прения секретарь узлового парткома В. В. Трибуцкий, начальник Беловского отделения дороги В. Г. Греков, секретарь парткома узлового депо В. В. Ивлев, машинист локомотивного депо станции Белово В. И. Новосов, и о. директора шахты «Чертинская» В. П. Петренко, машинист экскаватора разреза «Новосеребрянский» В. И. Поцелуев, машинист электровоза Беловского погрузочно-транспортного управления Д. В. Нордберг и другие. Критически проанализировав деятельность подразделений узла и всего отделения, погрузочно-транспортных управлений, высказали много ценных предложений, направленных на более рациональное и эффективное использование всех резервов повышения производительности труда, на бесперебойное обеспечение грузами всех поставщиков. Главный резерв в перевозках угля, например, они видят в дальнейшем расширении и углублении социалистического соревнования смежников по технологической цепи: ПТУ — железная дорога — потребители.

Примечательно, что тринадцать станций отделения дороги и погрузочно-транспортных управлений производственных объединений «Кемеровоуголь», «Ленинскуголь» и других вот уже четвертый год работают по единому графику на договорных началах.

В принятом постановлении по обозначенному вопросу намечена четкая программа по мобилизации трудящихся железнодорожного транспорта на безусловное выполнение плана и обязательств как 1979 года, так и в целом десятой пятилетки.

Пленум обсудил и принял также постановление «О состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию работы с письмами и приема граждан в свете решений XXV съезда КПСС».

В работе пленума приняло участие секретарь Кемеровского обкома партии В. В. Бахантин.

В. КОЗЛОВ, г. Белово.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

Яшкинский район

Вперед — коммунисты

Первым на март-79 переходящий красный флажок в совхозе «Пачинский» заслужил старейший механизатор Егор Прохорович Логунов. Он партгруппой одним из двадцати партийных и партийно-комсомольских групп, созданных в учебно-транспортных комплексах района.

Партгруппы возглавили самые уважаемые коммунисты, такие, как заслуженный механизатор республики М. В. Непомнящий, один из лучших механизаторов района.

Выступает лектор

416 лекторов района выступают практически во всех трудовых коллективах. Во время больших кампаний многие из них становятся членами агитбригад.

Строится село

Новая улица появилась в Ботьеве, на центральной улице совхоза «Майский».

Здесь смонтировано шесть двухквартирных домов из сборного железобетона. Возводятся фундаменты еще для двух. Рядом растут дома из кирпича. Новелье ждут механизаторы и животноводы.

Заводская спартакиада

Рабочие всех цехов цемзавода ежегодно участвуют в спартакиаде предприятия, которая проводится по двенадцати видам спорта.

Чемпионы есть в каждом цехе, а в командном зачете победителями нынешней IX спартакиады стали спортсмены нового на предприятии цеха — автозубного.

Праздник улицы

Более двадцати лет работает строителем Раиса Елисеева Лисарева. Это она вместе со своими товарищами строила все здания в поселке Яшкинском: административный центр, универсам, жилые дома.

И сама Раиса Елисеева живет здесь. Раиса К. Е. Лисаревой был одним из эпизодов праздника жителей улицы имени Агитплощадки «Журавушка».

О. НАВАЕВА.



Очень популярны у автолюбителей легковые машины загоризонтного завода «Коммунар». Присутствие и выпуск микроавтобуса в 1980 году, коллектив предприятия много сделал для улучшения качества «Запорожца», для решения их на мировом рынке. На смену одной модели придти новая, более комфортабельная и надежная. В последней модели «ЗаАЗ-968М» предусмотрены дополнительные удобства для водителя и пассажира.

НА СНИМКЕ: «Запорожцы» на заводском дворе.

Фотохроника ТАСС.

Животноводство — ударный фронт ПО ВСЕМ ПРАВИЛАМ

В Чебулинском районе средний годовой убой на корову 2 177 литров, в совхозе «Чумайский» — 2 550, а вот бригады Валентины Александровны Добыной и Виктора Григорьевича Ильиченко из этого совхоза получают свыше трех тысяч, а отдельные доярки вышли на рубеж четырех тысяч литров.

В летний лагерь бригады В. Г. Ильиченко мы приехали в семь утра, во дойка подошла уже к концу. Женщины двигались быстро, отключали-подключали аппараты, педили молоко, мыли флаги, ведра, доильную площадку. Счет на дойке, как вычислится потом, шел на минуты, и потому доярки не отвлекались. Через час в летнем помещении лагеря был полный порядок.

— База, База, доченька, куда же ты с большой ногой? — вдруг закричала одна из женщин, увидев, как пыталась уйти из загона корова с травмированной ногой.

— Доченька — даже одно это слово, обращенное к животному, раскрывает суть отношения к делу. За дойку закреплено 25—30 коров, и каждой из них она дает клычку, каждую вымост, прикладывает.

— Иначе нельзя, — вступила в разговор Валентина Николаевна Мауц. — Скотина ласку любит. Конечно, одной добротой не вытнешь. Тут и дисциплина нужна: один-другой раз не подошла, корову вовремя, она сразу сбавит молоко. Своих коров я всех хорошо знаю: одну надо подкачать после отключения аппарата, другую помассажировать вымя после дойки.

— Старшая доярка Анастасия Ивановна Пересыпкина добавляет:

— Коллектив у нас хороший, помогаем друг другу, все спорно делаем, коровы всегда обхоженны.

— Главное, бригадир грамотный, деловой, — дополняет Светлана Васильевна Копылова. — С любым вопросом к нему можно обратиться.

Четвертый год возглавляет Виктор Григорьевич бригаду. У него высшее образование. Дело свое любит, потому и в институт стремился.

Первый год было трудно — вместе с техником Валентиной Семеновной Пономаревой он приступил к формированию племенного гурта. Тщательно подбирали коров, учили людей обращению с доильным аппаратом, прививали навыки оказания помощи заболевшему животному. Строгое соблюдение режима кормления, доседа стало в бригаде правилом. Зимой и летом дойка начинается в шесть утра и в шесть вечера. Каждой дойке установлено свое время. Если Долину, например, доят в 6-55, а Бесну в 7-10, то аппарат не включает ни минутой раньше или позже. График выдерживается строго.

— Не опаздывай доярки? — спрашивала доярка.

— Исключено, — ответил Ильиченко. — Даже по великим праздникам никто не

опаздывает. Животное не станок, жалеть — не может. Прозвезав один раз, а корова испортит на неделю, так что компромиссы в нашем деле неуместны.

Бригадир молод, но за его плечами достоящая практика. Родился и вырос в Чумае, здесь кончатся десять классов. Ария, работа электромонтером, секретарем комитета ВЛКСМ, председателем профсоюзного комитета, и вот — бригадир. Специальную литературу, референтный журнал, энциклопедию — все, что полезно для его работы, он непременно читает. Не удивительно, что дело, ему порученное, он ведет по всем правилам науки. Потому и отдачу бригада получает высокую.

Чтобы не снизить продуктивность стада ни зимой, ни летом, здесь сообще делают многое. Зимой обязательно выводят скот на прогулки, соблюдают рацион грубых и сочных кормов. Летом — круглосуточная пастба.

Скотники Григорий Николаевич Пересыпкин, Алексей Петрович Прейма и Дмитрий Яковлевич Митин — люди опытные и ответственные. Говорят, пастуха по молоку видно. И если Инна Яковлевна Снытко надоила в прошлом году на корову 4 015 литров, Валентина Николаевна Мауц 3 600, а другие доярки близки к этим цифрам, значит скотники действительно трудятся до души.

Н. СПИРИНА, спец. корр. «Кузбасса», Чебулинский район.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН ПЕРЕДАЮТ

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

ПРАГА, 30 августа. (ТАСС). Вчера торжественно отметили 35-летие Словацкого национального восстания.

По случаю славной годовщины в городах и селах республики прошли торжественные собрания, встречи с участниками восстания.

В Братиславе состоялось возложение венков к памятнику героям Словацкого национального восстания и к монументу на горе Славин, где похоронены советские воины, павшие в боях за освобождение словацкой земли от фашистских оккупантов.



МАССОВЫЕ митинги и демонстрации в поддержку апрельской революции и завоеваний трудового народа Афганистана состоялись в провинции Ганзи (на снимке). Тысячи рабочих, крестьян, представителей интеллигенции выразили решительную готовность защитить революционные завоевания.

ТЕЛЕВИЗИОННЫЕ ЛЕНТЫ

ИСЛАМАБАД. В книжные магазины Исламабада, Карачи, Лахора и других городов Пакистана поступила трилогия товарища Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», выпущенная на языке не урду издательством «Пилла паблишинг хауз».

ВАШИНГТОН. США продолжают утрачивать позиции в международной торговле. Как сообщают министерство торговли США, в июле текущего года экспортный баланс страны был сведен к дефициту в 1,1 млрд. долларов.

МАНАГУА. На площади Революции никарагуанской столицы состоялся грандиозный митинг, посвященный памяти бойцов самодвижения Фронта национального освобождения, отдавших жизнь в борьбе против диктаторского режима Сомосы.

ЗАЯВЛЕНИЕ МДФЖ

БЕРЛИН, 30 августа. (ТАСС). Международная демократическая федерация женщин призвала все входящие в нее национальные женские организации...

По случаю недели солидарности с народом Китая, проводимой 4-11 сентября, федерация объявляет с требованием к правительствам, все еще оказывающим военную и экономическую помощь хунте...

ВЬЕТНАМО-КИТАЙСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ПЕКИН, 30 августа. (ТАСС). Вчера здесь состоялось очередное пленарное заседание второго раунда вьетнамско-китайских переговоров. Выступая на заседании, глава вьетнамской делегации заместитель министра иностранных дел СРВ Динь Нъю Лиэм подтвердил позицию...

требование о выводе вьетнамских военных частей из Кампучии и Лаоса, где они находятся по просьбе правительства НРК и ЛНДР. Попытки затормозить процесс революционных преобразований в Кампучии и Лаосе обрели провал, подчеркнул Динь Нъю Лиэм.

НАВСТРЕЧУ VI КОНФЕРЕНЦИИ ГЛАВ ГОСУДАРСТВ И ПРАВИТЕЛЬСТВ НЕПРИСОЕДИНИВШИХСЯ СТРАН НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ЕДИНСТВА

ГАВАНА, 30 августа. (ТАСС). «VI конференция — еще один шаг на пути укрепления единства движения неприсоединившихся стран. Впервые не только в истории Кубы, но и всей Латинской Америки здесь соберется столь важный международный форум, на котором будут обсуждаться актуальные проблемы современности: борьба за мир и разоружение, за социально-экономический прогресс...

«ПЕКИН И НЕПРИСОЕДИНЕНИЕ: СЛОВА И ДЕЛА»

Под таким заголовком джакартская газета «Мердека» поместила статью, в которой разоблачает политику Пекина в отношении неприсоединившихся стран.

Агентство печати Новости предлагает ее вниманию читателей с некоторыми сокращениями.

Китай объявил себя «верным защитником интересов стран третьего и второго миров». Но если проанализировать отношения Пекина с государствами, играющими наиболее активную роль в движении неприсоединения, бросается в глаза закономерность: с большинством из них у КНР были конфликты.

После первой конференции неприсоединившихся стран в Белграде в 1961 году Пекин начал широкую кампанию против основателей этого движения. Индия, в частности, обвинялась в «экспансионизме», «агрессии» и других «грехах».

Удары военной машины Китая, объявившего себя «покровителем» движения неприсоединения.

Нет гарантии, что в будущем оставит свою армию повешенным заданием оружием, маюисты не захотят «преподать урок» и другим своим соседям.

Сегодня объектом нападков маюистов стал Вьетнам. Не успев вьетнамский народ победно закончить вьетнамскую войну против империалистических агрессоров, как его решили «прочистить».

Advertisement for a cinema showing 'ОДЕССКИЙ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ОКТЯБРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ' at 19:30.

Advertisement for 'КОМКОМБИЗОВОДА. КЛЕО. ПАТРОН' at 17:20.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЦЫ!' regarding a technical seminar at 14:00.

TV program schedule for Friday, August 31st. Includes programs like 'Программа Москва', 'Утренняя гимнастика', 'Здравствуй, школа!'.

TV program schedule for Saturday, August 31st. Includes programs like 'Программа Москва', 'Утренняя гимнастика', 'Короткометражные художественные телефильмы'.

TV program schedule for Sunday, August 31st. Includes programs like 'Программа Москва', 'Утренняя гимнастика', 'Короткометражные художественные телефильмы'.

Advertisement for 'КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ САД ПРОВОДИТ НАБОР' for a technical seminar.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЦЫ!' regarding a technical seminar.

